

Саморегулирование в инновационном развитии России*

*Болтанова Елена Сергеевна,
профессор Юридического института
Томского государственного университета,
профессор Томского государственного университета
систем управления и радиоэлектроники,
профессор Западно-Сибирского филиала
Российского государственного университета правосудия,
доктор юридических наук, доцент
bes2@sibmail.com*

Болтанова Е.С. Саморегулирование в инновационном развитии России

Как правило, саморегулирование используется в качестве альтернативы государственному лицензированию или иным разрешениям. Необходимым элементом в процедуре саморегулирования является саморегулируемая организация, объединяющая субъекты предпринимательской и профессиональной деятельности, которые рассматриваются в настоящей статье.

В правовом статусе саморегулируемых организаций базовыми и понятными должны быть цели их создания, правовое опосредование которых позволило бы развиваться саморегулируемым организациям в едином направлении. В Федеральном законе от 1 декабря 2007 г. № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях» такие цели четко не сформулированы. Специализированные законы, определяющие правовой статус саморегулируемых организаций в отдельных видах деятельности, не отличаются единообразием. В настоящей статье обращается внимание на необходимость формулирования таких целей на уровне Федерального закона «О саморегулируемых организациях». Делается вывод о том, что не только централизованные акты, но децентрализованные (принимаемые в том числе в процессе саморегулирования) являются необходимыми для инновационного развития России.

Ключевые слова: правовой механизм, правовое регулирование, саморегулируемые организации, саморегулирование, инновационное развитие.

Boltanova Elena S., Professor of the Law Institute of the Tomsk State University, Professor of the Tomsk State University of Control Systems and Radioelectronics, Professor of the West-Siberian Branch of the Russian State University of Justice, Doctor of Law, Associate Professor. **Self-Regulation in the Innovative Development of Russia**

As a rule, self-regulation is used as an alternative to state licensing or other "permissive" mechanisms. A necessary element in the procedure of self-regulation is a self-regulatory organization that unites businesses and professional activities. These subjects are dealt with in this article.

In the legal status of self-regulating organizations, the basic and understandable should be the purpose of their creation. Establishing such goals in the legislation would allow self-regulatory organizations to develop in a single direction. In the Federal law "On self-regulatory organizations" such goals are not formulated. Specialized laws defining the legal status of self-regulatory organizations in certain types of activities do not differ in uniformity. This article draws attention to the need to formulate such objectives at the level of the Federal law "On self-regulatory organizations". It is concluded that not only centralized acts, but decentralized (including in the process of self-regulation) are necessary for the innovative development of Russia.

Keywords: legal mechanism, legal regulation, self-regulatory organizations, self-regulation, innovative development.